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Esercizio 2 (13pti)

Una gondola veneziana ha una massa mg = 350 kg ed & costruita principalmente in olmo la cui massa
volumica & pg = 540 kg/m°.

1.

Calcolare il suo volume immerso quando galleggia in acqua in acqua dolce (pap = 1000 kg/m?) e in

3,
acqua salata (pss = 1030 kg/m?); Ve = O35 m* ; k= 9338 m

Supponendo ora che in seguito a una riparazione la parte inferiore della gondola venga ingrandita
aggiungendo un volume pari a 1/5 del suo volume totale. Calcolare se e di quanto varia il volume
immerso della gondola; vr = 0419 mi®

Nel caso in cui un gondoliere con una massa di 80 kg faccia salire un certo numero n di bambini
ognuno di 30 kg, calcolare il valore massimo di passeggeri prima che la gondola cominci ad
affondare (galleggiamento a pelo d’acqua) in acqua dolce (si supponga che la forma sia quella

originaria prima dell’urto al punto 1). e
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Fuel inlet |

Fuel Is received into
the carburetor through
the fuel inlet

Fuel level is maintained
by a float-type device

The blend of fuel and
air is routed to the 5 %

combustion chambers A A
to be burned 1 -

The flow of the fuel-air
mixture is controlied by
the throttie valve. The
throttie valve is adjusted
from the flight deck by
the throttie

. Fuel /J'\
The shape of the venturi - 36 ( ‘ A
creates an area of low -
pressure s

The mixture needle
controls fuel to the
discharge nozzle
Mixture needie position
can be adjusted using
the mixture control

Fuel is forced through
the discharge nozzie
into the venturi by
greater atmospheric
pressure in the float
chamber

The air bleed allows air to be mixed
with fuel being drawn out of the
discharge nozzle 1o decrease fuel

Air enters the carburetor
through the air inlet

density and promote fuel vaporization
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